FAQ

1. Quanti esami devo dare ogni anno?

Per conseguire la laurea devi aver raggiunto 180 CFU (crediti formativi universitari), avendo dato tutti gli esami previsti dal Regolamento Didattico del tuo corso di laurea. Ogni anno è quindi consigliabile dare circa 60 CFU (equivalenti a 6-8 esami). Consulta sempre le informazioni sui corsi che trovi sul portale Valutami (https://esami.unipi.it/esami2/) e, per gli a.a. 2015-2016 e precedenti, sul portale Omero (http://omero.humnet.unipi.it/).

2. Come faccio a sapere quali corsi devo seguire?

Se hai superato il test di autovalutazione non hai nessun obbligo di frequenza, e puoi scegliere tu quali corsi seguire. Sul sito del Dipartimento (http://www.cfs.unipi.it/orario-delle-lezioni/ ) troverai gli orari di tutti i corsi attivati quest'anno per il tuo corso di laurea – e tutte le indicazioni relative ad eventuali propedeuticità -, così da poter organizzare il tuo piano di studi e il tuo personale orario di frequenza alle lezioni, che in alcuni casi non sono nella stessa struttura. Per alcune materie potrai anche scegliere fra più corsi di diversi professori, sta a te scegliere quale seguire.

Infine, se non hai particolari obblighi di frequenza stabiliti dal corso di laurea a seguito del mancato superamento del test di autovalutazione, puoi sostenere qualsiasi esame previsto dal tuo piano di studi anche da non frequentante, ovviamente rispettando il programma stabilito da ogni singolo docente e pubblicato nella scheda dell’insegnamento sul portale Valutami (https://esami.unipi.it/esami2/).

3. Dove posso trovare i programmi degli insegnamenti del mio corso di laurea?

Basta collegarsi al portale Valutami (https://esami.unipi.it/esami2/), selezionare il proprio corso di laurea e premere il pulsante “Cerca”. Appariranno subito tutti gli insegnamenti previsti nel Regolamento Didattico del corso di laurea. Cliccando su un singolo insegnamento potrai leggere il programma e tutte le ulteriori informazioni sul corso (semestre, bibliografia, esami etc.)

4. Dove posso trovare informazioni sulle formalità burocratiche dell’immatricolazione?

Sul sito Matricolandosi collegandoti alla pagina http://matricolandosi.unipi.it.

Il Centro Matricolandosi, ubicato in Largo Bruno Pontecorvo (presso: locali ex. Marzotto, dietro il Dipartimento di Matematica), è a circa 25 minuti a piedi dalla Stazione Centrale. Può essere raggiunta dalla Stazione Centrale con l'autobus della Linea 4, direzione Porta a Lucca, fermata Largo Bruno Pontecorvo oppure con la LAM (verde) direzione ‘Pratale’.

Per avere ulteriori informazioni sulla Linea 2 è possibile consultare il sito http://www.cpt.pisa.it/. 

5. Come faccio ad avere il libretto?

A coloro che presentano personalmente i documenti per l’immatricolazione ad un corso di laurea triennale o magistrale a ciclo unico, il libretto universitario viene rilasciato in tempo reale al termine dell’immatricolazione stessa.

Invece, se la documentazione è inviata a mezzo posta oppure presentata tramite persona delegata, è necessario attendere l’assegnazione del numero di matricola e farne richiesta attraverso il portale Sportello Virtuale, secondo la seguente procedura:

· collegarsi al portale http://sportellovirtuale.unipi.it;

· accedere alla propria area personale con utente e password generati dalla registrazione sul portale Alice (al momento della scelta del corso o dell’iscrizione ad un corso ad accesso programmato);

· cliccare sulla voce “Ricerca in linguaggio naturale”;

· digitare nell’apposito spazio la seguente frase: “Primo rilascio del libretto” e cliccare su “Cerca”;

· procedere con le istruzioni che saranno fornite dal sistema. In queste ultime saranno anche indicate le modalità di ritiro del libretto.

La medesima procedura deve essere utilizzata dagli studenti che si iscrivono:

· per il conseguimento di un secondo titolo (abbreviazione di corso);

· in seguito a trasferimento da altro ateneo;

· ad una laurea magistrale, avendo conseguito la laurea triennale presso un altro ateneo.

Importante: la richiesta può essere inoltrata soltanto dopo aver ottenuto il numero di matricola dalla Segreteria studenti.

6. Quanto tempo ho per sostenere un esame dopo che ho seguito il corso?

Non c’è una scadenza. Potrai fare gli esami quando vorrai.

7. Quante tasse universitarie devo pagare e quando?

Tutte le informazioni sono pubblicate alla pagina 

http://www.unipi.it/studenti/segreterie/tasse/index.htm., anche per quello che concerne la possibilità di avere riduzioni per reddito (per la quale è comunque richiesta la presentazione del RID e la compilazione dell'ISEE; in ogni caso la prima rata delle tasse va pagata integralmente e poi, eventualmente in caso di riduzioni, la Segreteria Studenti provvede al rimborso).

8. Dove posso trovare informazioni sulle borse di studio e sulle riduzioni delle tasse universitarie?

Tutte le informazioni sono pubblicate sul sito del Diritto allo Studio Universitario (DSU), alla pagina https://www.unipi.it/index.php/amministrazione/itemlist/category/189-servizi-del-dsu-toscana  

9. Posso controllare on line i miei esami?

Si, collegandoti al portale Alice https://www.studenti.unipi.it/Home.do.   

10. Posso fare uno stage durante il mio percorso di studi?

Si. In alcuni casi il tirocinio/stage è espressamente previsto nel piano di studi del tuo corso di laurea. Comunque è possibile farlo: trovi tutte le informazioni sul regolamento, sulla modulistica, sulle offerte di tirocinio e sugli enti convenzionati alla pagina:

http://www.cfs.unipi.it/stage-e-tirocini/ 
11. Ho già una certificazione internazionale di lingua straniera e il diploma ECDL, possono essere convalidati?
Si, presenta domanda scritta alla Segreteria studenti (il modulo lo trovi lì), ubicata in Largo Bruno Pontecorvo 3. La domanda è sottoposta alla valutazione del Consiglio di corso di studio, il quale adotta apposita delibera.

Nel caso in cui il Consiglio di corso di studio approvi senza riserve il riconoscimento suddetto, la Segreteria Studenti procede senza ulteriori comunicazioni alla registrazione delle relative attività formative, che saranno visualizzabili nella pagina personale del portale Alice.
Nel caso in cui il Consiglio di corso di studio deliberi diversamente rispetto a quanto richiesto, lo studente sarà convocato in una delle modalità specificate nella domanda. 

In ogni caso ti conviene leggere con attenzione quanto pubblicato a questo proposito sul sito del tuo corso di laurea nell’informativa sulle lingue straniere.

12. Dove sono le mense universitarie e cosa devo fare per poterne beneficiare?

Tutte le informazioni sono pubblicate sul sito del Diritto allo Studio Universitario (DSU), alla pagina http://www.dsu.toscana.it/it/ristorazione/index.html.

13. Se volessi trovare un alloggio a Pisa?

Tutte le informazioni sono pubblicate sul sito del Diritto allo Studio Universitario (DSU), alla pagina http://www.dsu.toscana.it/it/alloggi/index.html.

14. Se devo consultare dei testi dove posso cercare?

Per tutte le informazioni sulle biblioteche consulta i seguenti siti:

www.sba.unipi.it 

http://onesearch.unipi.it/primo_library/libweb/action/search.do?vid=39UPI_V1
15. Devo comprare tutti i libri?

Non è necessario comprarli tu, è una tua scelta. Pisa è piena di biblioteche fornitissime che permettono di prendere in prestito i libri, approfittane! (http://biblio.unipi.it/)

Esistono inoltre alcune librerie convenzionate che applicano uno sconto del 10% sui libri di testo (come la Cooperativa Libraria Universitaria, che si trova in via Roma)

16. C’è un posto dove poter studiare?

Si, nelle aule studio di Ateneo (trovi tutte le informazioni alla pagina https://www.unipi.it/index.php/servizi-dell-universita/item/7441-sale-studio ).

17. Se volessi fare un periodo di studio o di tirocinio all’estero dove devo cercare?

Con il progetto Erasmus collegandoti alla pagina http://www.cfs.unipi.it/International/  

18. Se avessi bisogno di aiuto per superare problemi di inserimento, metodo di studio e altro a chi posso chiedere?

Al Servizio di ascolto e consulenza degli studenti universitari (molte informazioni le trovi alla pagina http://www.unipi.it/studenti/servizi/ascolto.htm_cvt.htm). 

19. Se volessi studiare altre lingue oltre quelle previste nel mio corso di laurea che cosa dovrei fare?

Puoi perfezionare la conoscenza delle lingue straniere presso il Centro Linguistico Interdipartimentale (molte informazioni le trovi alla pagina www.cli.unipi.it). 

20. Se volessi fare una collaborazione retribuita in Università dove potrei cercare?

Puoi usufruire del servizio Part-time studenti (molte informazioni le trovi alla pagina https://www.unipi.it/index.php/borse-di-studio-e-alloggio/itemlist/category/709-collaborazioni-part-time ). 

21. E’ possibile fare attività sportive all’Università di Pisa?

Si attraverso il Centro Servizi per le Attivià Sportive (CUS). Tutte le informazioni in proposito sono pubblicate sul sito http://www.cuspisa.it/.

